

НОВЕМБАР
1996
БРОЈ 8/260
ИЗДАЦИ
МЕСЕЧНО
ПРИМЕРАК
БЕСПЛАТАН

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

СРПСКИ РАДИКАЛИ КИКИНДИ

Елементарни постулат демократије је заштита грађана и остварење њихових интереса, што би морао да буде превасходни циљ сваке демократске државе. Полазећи од тренутног стања у нашој држави, кршењу елементарних људских права и слобода и спровођењу режимске политике појединаца, Српска радикална странка пружа грађанима кикиндске општине на увид и оцену

ИЗБОРНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА ОПШТИНУ КИКИНДА

1. ЛОКАЛНА САМОУПРАВА

Српска радикална странка се залаже за одвајање функције државне власти од функције локалне самоуправе. Ми, српски радикали, сматрамо да један систем може да функционише добро само онда, када се у том систему зна ко шта ради, чије су које дужности и ко је зашта одговоран. Мислимо да локалну самоуправу треба свести на преко потребне оквири и смернице, чиме би се радикално смањило бирократски апарат и уштедела значајна финансијска средства, која би касније била уложена у решавање проблема грађана. Самим тим, дошло би и до повећања ефикасности при обављању послова локалне самоуправе.

Да би општина успешно функционисала на добробит свих грађана, мора бити способна да пронађе стабилне и сталне изворе финансирања. Сматрамо да би један од најпрактичнијих и најстабилнијих извора финансирања било самофинансирање. Под самофинансирањем подразумевамо финансирање од стране грађана који живе у општини Кикинда, и то преко локалних пореза и такси, које су до сада служиле за финансирање потреба које нису биле у складу са интересима грађана на локалном нивоу.

Финансирањем локалне самоуправе од стране грађана постиже се то, да она буде првенствено усмерена на локалне потребе, а истовремено и јефтинија. Насупрот томе сви послови које органи локалне самоуправе буду обављали за рачун државе били би финансирани из државног буџета.

Самофинансирањем локалне самоуправе отвара се могућност да се за одговарајуће послове (одржавање чистоће, разне врсте услуга) ангажује приватни сектор који је јефтинији, ефикаснији и квалитетнији.

Српска радикална странка се залаже да грађани на нивоу локалне самоуправе имају пуну иницијативу у побољшању квалитета свог живота и живота својих породица.

Рад локалне самоуправе мора да буде заснован на принципима који грађанима гарантују личну и имовинску сигурност и заштиту елементарних слобода и права.

Под паролом борбе против нагомилане педесетогодишње бирократије организовањем своје тзв. »антибирократске револуције« социјалисти су добили поверење народа и дошли на власт. Међутим, они су број чиновника и шалтера вишеструко увећали и тако од локалне самоуправе и централне управе створили изузетно јаке бирократске бастионе са огромним овлашћењима.

Тиме од народа желе да сакрију суштину њиховог режима, голу власт и кориштење привилегија коју власт сама по себи носи. Искључиви циљ овог социјалистичко-бирокуратског хаоса је владање уз отимачину и пљачку и узурпацију права, уз огромно осиромашење грађана и државе. Тако су грађане довели у позицију инфериорности и осећања правне несигурности, у стање незнања, страха и конфузије. Социјалистички режим доноси огромну масу прописа и начела. Да би обезбедила себи посао чиновничко-бирокуратска машинерија производи огроман број разноврсних уверења, потврда, одобрења, признаница и низа непотребних докумената које грађанин мора да прибави. Овако социјалистички конципирана држава, човека и грађанина ставља у други план. У центар интересовања, деловања, одлучивања, уместо појединца, уместо човека и грађанина, смештена је држава са својим бирокуратским апаратом, док је човек избачен на периферију и његове стваралачке потребе остају неосмишљене и нереализоване.

Полазећи од основног програмског принципа одвајања локалне власти и локалне самоуправе од централне власти и организације државе, Српска радикална странка ставља грађанина у центар збивања и ствара услове за пуну иницијативу и креативно деловање у обликовању заједнице као целине и живота у заједници.

Преструктурирањем државе и постављањем локалне самоуправе на сасвим другачијим основама створићемо услове за организовање државе по мери човека, а локалну самоуправу подредити његовим потребама и захтевима. Створићемо при томе јефтину и ефикасну државну и локалну структуру која ће ове потребе и захтеве задовољити.

2. УРБАНИЗАМ

Урбанистички план кикиндске општине намерно је лоше урађен. Намерно, јер је прављен за потребе великих грађевинских предузећа и не задовољава ни урбанистичке потребе општине ни грађана. Тако се десило да се индустријској зони приближила новоградња, да барокно језгро града није сачувано у целини, да саобраћај није адекватно регулисан. У области урбанизма ћемо урадити следеће:

— Увешћемо мораторијум на све до сада донете планове и одлуке које из тих планова произилазе.

— Донећемо нови урбанистички план за целу територију општине Кикинда, поштујући при томе све специфичности села у општини.

— Извршићемо категоризацију земљишта што ће представљати основу за утврђивање минималне цене.

— Грађевинско земљиште које је у општинској својини понудићемо на лицитацију и под једнаким условима омогућити градњу и приватним лицима и предузећима. Тако ће сваки грађанин добити могућност да, сразмерно финансијским средствима којима располаже, дође до плаца за градњу куће.

— Грађевински материјал за изградњу, адаптацију или доградњу породичних кућа биће ослобођен пореза на промет.

— Створићемо услове да породична стамбена изградња буде кредитирана повољним, дугорочним стамбеним кредитима.

— Даље ширење града према индустријској зони биће заустављено и потражиће се локације у ширем делу града.

3. ПОЉОПРИВРЕДА

Српска радикална странка потпуно разуме сељака који је већ толико пута преварен од стране власти. Села су у јадном стању, млади беже са села, остају махом старачка домаћинства која производе тек нешто више од личних потреба. Обнова пољопривреде је уједно и обнова кикиндске општине. Наше подручје може да произведе далеко веће количине хране, али су потребне радикалне промене. Пољопривредник мора да производи за познатог купца и уз познату цену пре сетве. Откуп и исплата морају бити одмах по предаји производа. Потребно је обезбедити и повољне кредите за обнову механизације.

Системе за наводњавање активирати и постављати нове јер су они велика потреба и шанса, нарочито за она домаћинства која се одлуче за повртарство. Тренутно је кикиндска појаца једна од најскупљих у земљи. Наше фабрике готове хране, »Прима« и »ПИК«, из више разлога пропадају. Обнављање тих фабрика је могуће уз продају фабрика, пре свега страним инвеститорима, и повољним кредитима за оживљавање сточарства. Такође треба поспешити читав низ приватних фирми које се баве производњом и прерадом семена, сточном храном, живинарством, итд. Пуна приватизација је најбољи лек за пропалу кикиндску пољопривреду. Поново треба оживети села и помоћи формирању приватних задруга које се полако јављају у општини и чије функционисање је од велике користи.

4. ПРИВРЕДА

Оживљавање кикиндске привреде, која има капацитете и стручне потенцијале респектабилне и на градском и на државном нивоу биће нам превасходни задатак. Тромост и

незаинтересованост режима у Кикинди за све осим за безочну пљачку, пустошење и черупање привреде довео је кикиндску привреду до просјачког штапа, а раднике до глади не исплаћујући из зараде по неколико месеци. Криминалне афере потресају већину кикиндских фабрика, а нерад, јавашлук и неспособност руководећих тимова до потпуног хаоса. Цела кикиндска индустрија ради са 30% капацитета. Стање је крајње критично.

Српска радикална странка у Кикинди има снаге, моћи и знања да привреду покрене, раднике и машине упосли и створи услове за нормалан живот радника наше општине. Индустијске капацитете ћемо прво претворити у државну својину, а затим уз строго поштовање радничких права и њиховог минулог рада понудити на међународној лицитацији, лицима и институцијама светске привреде. Од средстава добијених на лицитацији градиће се нови погони који ће апсорбовати нове радне потенцијале и стручњаке који у Кикинди чекају посао. За »Ливницу« радимо посебан елаборат. Његови темељи ће се базирати на уситњавање фабрике, нове пројекте и приватизацију.

Упростићемо добијање дозвола и документација за отварање и развој приватне привреде јер је то највиталнији део наше привреде који је буквално неоштећен преживео блокаду и једини који без посебних оптерећења функционише. Тим потезима омогућићемо развој и процват свих сегмената привреде.

5. ВОДОВОД И КАНАЛИЗАЦИЈА

Цивилизацијска је срамота какву воду пију кикиндски грађани. Вода је хемијски потпуно неисправна чак садржи елементе који у једињењима са хлором представљају изазиваче рака. Бактериолошка исправност се постиже бацањем огромних количина хлора, које су такође штетне по здравље. Изградња фабрике воде у Кикинди, за Српску радикалну странку представља приоритетни задатак, јер је то услов за здравији живот свих нас, а посебно за здравље и развој наше деце.

Канализација постоји у нашој општини на свега 30%. То је далеко испод минимума који је потребан да би се рекло да једна општина обезбеђује својим грађанима основну културу живљења и бригу о здрављу. Грађани кикиндске општине већ дуже време одвајају паре кроз самодопринос за увођење канализације. Међутим, тај самодопринос је још једна пљачка, јер пара нема, а канализација је уведена тек неколико стотина метара. Праву истину где су паре које су грађани одвојили и одвајају за канализацију социјалистичка власт у Кикинди неће да прикаже. После избора, када дођемо до података, изнећемо све на видело.

6. СТАРО ЈЕЗЕРО

Небригом социјалистичког режима један диван објекат као што је Старо Језеро доведен је у стање да у самом центру представља легло комараца и извор заразе. Српска радикална странка свесна тешке материјалне ситуације у којој се налазимо предлаже следеће решење. Понудити на међународној лицитацији, лицима и институцијама, да концесијом добију на коришћење тај простор у временском периоду од 5—10 година. На том месту потребно је да базене доведу у максимално хигијенско употребно стање, да изграде ресторане, диско клубове, бутике, спортске терене, шеталиште и паркове. Комплетна зарада за тих 5—10 година је нормално инвеститорова, али после тог рока тај мали кикиндски рај постаје власништво Кикинде.

7. ОБДАНИШТА

Сада су обданишта на територији кикиндске општине у друштвеном власништву, већина њих пребукирана, а укупни здравствено технички услови не задовољавају критеријуме.

— Залагаћемо се за отварање већег броја обданишта у којима ће бити места за сву децу тог узраста и запослење стручног потенцијала овог профила који у бироима чека посао.

— Просторије садашњих месних заједница претворићемо у дечија обданишта која ће се лицитацијом дати најбољем понуђачу.

Инвестициона улагања (куповину грађевинског материјала, намештаја, играчки и опреме) ослободићемо плаћања пореза на промет.

8. ЗДРАВСТВО

То што Кикинда поседује довољно капацитета у области здравства, не значи ништа за кориснике. Нереални здравствени фондови су у колапсу па влада потпуна несташица елементарних санитарских материјала и лекова. Поред тога што грађани издвајају огромна средства, морају сами да купују лекове или плаћају поједине медицинске услуге. Смушено и неспособно руководство Здравственог центра Кикинде уназадило је кикиндско здравство и довело га до потпуног хаоса. Српска радикална странка урадила је комплетан елаборат за кикиндско здравство и овом приликом износимо само основне идеје:

— организовање интервентне апотеке у којој ће грађанин у свако доба моћи да на рецепт добије неопходне лекове

— издавање у закуп постојећих капацитета и техничких помагала приватним лекарима и стоматолозима

— слободно располагање уплаћеним средствима у фондове здравственог осигурања

— Слободан избор места и врсте у којој ће се грађанин лечити

— Стварање тржишних услова у овој области

— Да се услуге приватних ординација наплаћују из фонда без сметњи.

9. ЕКОЛОГИЈА

Проблем екологије у општини Кикинда посебно је изражен. Концентрација кадмијума у ваздуху у Микронасељу је токсична и представља опасност за здравље људи. Вода коју пијемо је ужасна. Канализација се излива по домаћинствима. Простор на којем се врши депонија смећа је презасићен и сувише близу града те представља потенцијалну опасност за заразу. Социјалистичка власт уместо да озелењава Кикинду, посекала нам је дивне старе платане који су били украс Микронасеља. Чопори паса луталица тероришу децу испред школа, а да нико није надлежан када вршимо пријаве. Комуналне службе се морају трансформисати према стварним потребама града, а не да служе за повремено »шминкање«.

10. САОБРАЋАЈ

Небрига власти огледа се на сваком кораку и у сваком сегменту друштвеног живота. Грађанину се руши достојанство и част. Саобраћај, уопште и јавни превоз посебно, су елементарни показатељи који ово потврђују у потпуности. Анархија, јавашлук и неодговорност у јавном превозу последица су монополистичког положаја предузећа и интолерантног односа режима истовремено. Железнички саобраћај Кикинде, је посебно тужна прича. Док режим прича о брзим пругама Србије, на прузи Кикинда—Нови Сад и Кикинда—Београд наши грађани се на појединим деоницама возе 30 км/час. Жалосно и јадно. Шинобуси којим се превозе људи су из 1952. године. У њима нема ни струје ни грејања, а хигијена је као из каубојских времена. Српска радикална странка ће све учинити да се пруга потпуно обнови, да се изврши

електрификација и набавка модерних железничких возила. С обзиром да је железнички саобраћај најјефтинији, посебну пажњу ћемо посветити развоју железнице у нашој општини јер је то неопходно за развој наше привреде.

11. ПИЈАЦЕ

На кикиндској пијаци влада општи хаос. Помешана зелена и бувља пијаца, без основних санитарних услова. На само 100 м од пијаце налази се једна започета зграда, која и данас стоји као споменик комунистичке глупости, а која је требала да буде паркиралиште. Српска радикална странка урадила је пројекат како би се отворио тржни центар. На започетим спратовима, лоцирати бувљу пијацу, која би у тим условима, уз потпуну санитарну сигурност и културу, доносила велику зараду Кикинди, а грађанима јефтинију робу. На тај начин одвојили би зелену од бувље пијаце, а саобраћај у том делу града нормализовали.

12. ВЕРСКЕ УСТАНОВЕ

Из самог односа Српске радикалне странке према православљу и Српској православној цркви произилази и наш став да православљу и његовом развоју треба посветити максималну пажњу.

У општини Кикинда по овом питању учинићемо следеће:

— У сваком селу у коме нема цркве бесплатно ћемо доделити адекватну локацију за изградњу храма.

— Из буџета општине финансираћемо изградњу инфраструктуре

— Добијање дозвола и решења ћемо ослободити плаћања свих локалних такси

— Донаторима за изградњу храмова умањићемо пореску основицу за висину донације.

— Грађевински материјал за изградњу и опремање храма ослободићемо плаћања пореза на промет и других локалних пореза.

— Поспешићемо завршетак храмова у селима у којима је изградња започета.

Општински одбор Српске радикалне странке — Кикинда